

# 全運會百日倒數

## 香港廣州社團總會

### 義工團成立十周年志願服務嘉年華圓滿舉行



●主禮嘉賓大合照。

# 同心聚力 共築全運

中華人民共和國第十五屆運動會（十五運會）、中華人民共和國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會（殘特奧會）進入百日倒計時，香港廣州社團總會假啟德體育館習藝坊（Sports Hall）舉辦「第十五屆全國運動會倒計時100天暨香港廣州社團總會義工團成立十周年志願服務嘉年華」，以實際行動詮釋愛國情懷，為全運會增光添彩。



●現場舉行「第十五屆全國運動會倒計時100天暨香港廣州社團總會義工團成立十周年志願服務嘉年華」啓動儀式。

此次活動以「同心聚力·共築全運」為主題，融入十五運會香港賽區8個比賽項目的運動元素，巧妙設計「同心聚力·共築全運」8把啟動鑰匙，由義工團青少年運動員代表將其交給穗港兩地嘉賓，象徵全力服務保障香港承辦8項賽事的決心。

#### 麥美娟：秉承優良傳統 奉獻自身力量



民政及青年事務局長麥美娟表示，總會義工團自2015年2月成立以來，過去10年開展了廣泛的志願服務，為基層家庭及弱勢社群提供適切支援，以善心行動滋潤人心，讓香港成為充滿關愛的地方。總會不僅組織義工團，還擔任關愛隊服務團體，通過多元服務幫助更多有需要的市民，對市民及義工多年來不辭勞苦、無私奉獻的精神表示敬佩。

她續指出，第十五屆全運會首次由粵港澳三地聯合承辦，將於11月揭幕。很高興看到總會籌劃了包括今日倒計時活動在內的一系列慶祝活動，與全港市民共迎盛事。她相信總會帶領會員及義工積極參與，為體育賽事貢獻力量。

#### 溫炎基：推動穗港合作 辦好全運盛事



十五運會和殘特奧會廣州賽區執委會副主任、副秘書長溫炎基表示，本屆全運會是國家首次交由粵港澳三地聯合承辦的全國性綜合體育盛會，不僅是對三地協作能力的重大考驗，更標誌着大灣區融合發展邁入新階段，意義深遠。其中，廣州賽區將承辦開幕式及近四成的體育競技項目、三成五的殘特奧項目，既要展現廣州的辦賽實力，更要通過賽事促進三地資源互補、民心相通。他提到，廣州賽區已完成大規模志願者招募工作，總計收到6.98萬人報名，最終擬錄取1.4萬名，其中不乏在粵居住的香港同胞。此前順利舉行的女足U16等測試賽中，志願者團隊以專業服務獲得參賽隊伍、技術官員一致好評，為正賽積累了寶貴經驗。

溫炎基提到，香港廣州社團總會長期團結愛國愛港愛穗力量，近期策劃的系列慶祝活動，為全運會倒計時營造了濃厚氛圍。該會義工團成立十年來，始終堅守「奉獻、友愛、互助、進步」精神，在社區服務、公益扶貧等領域成效顯著，此次參與全運會相關工作，必將為賽事順利舉行注入更多動力。誠摯邀請香港各界人士屆時赴穗觀賽，親

身感受賽事熱情與灣區活力，期盼穗港兩地在體育文化領域的交流合作結出更豐碩的果實。

#### 張廣軍：發揮社團作用 攜手服務社區



香港廣州社團總會主席張廣軍表示，第十五屆全運會是粵港澳首次聯合承辦的全國性體育盛會，不僅是體育競技舞台，更是展示國家富強、灣區融合及香港活力的重要窗口。他談到，今年3月啟動的「穗港同心·共築全運」五大行動中，助力全運志願服務是重要一項，期望以此次嘉年華為起點，動員更多香港市民參與志願服務。香港廣州社團總會義工團十年間由小到大，足跡遍布香港基層社區，成為服務社會的新力軍。此次活動有助推動穗港多領域合作，呼吁各界攜手支持全運、服務社區。

務在十八區的深入紮根與無縫覆蓋。

#### 三地交流合作 共營全運氛圍

作為嘉年華的一個重要環節，嘉年華活動區域設置了以運動為主題的趣味嘉年華攤位遊戲，結合全運會賽事及經典體育項目，融合新興運動與傳統運動元素，共設有包括匹克球、芬蘭木棋、躲避盤、穿雲箭、布袋球、保齡球、高爾夫球、七人制橄欖球在內的8個互動體驗區。市民不僅能親身體驗到新興運動項目，也能重溫經典體育活動，促進跨代互動與交流，吸引廣大香港市民前來參與。

今年3月，廣州海外聯誼會聯合穗港兩地社團共同啟動「共築全運」五大行動，包括「講好灣區故事」主題宣傳、「全運激情燃夢想」人文交流、「我為全運獻一策」建言獻策、「人文灣區新活力」互動體驗和「志願服務迎全運」志願服務。這是在十五運會和殘特奧會廣州賽區執委會的指導下，聯合港澳同鄉社團開展服務十五運會的一項創新舉措。目前已聯合暨南大學成立服務十五運會港澳中樞志願分隊，開展穗港澳匹克球聯誼賽、港澳人士走進全運等多項活動；香港廣州社團總會、澳門廣州社團總會、廣州地區政協香港委員聯誼會、澳門穗協聯誼會、香港廣州青年總會、澳門廣州青年社團總會六家穗港兩地社團，被聘為十五運會和殘特奧會廣州賽區執委會特聘顧問單位。接下來，穗港澳三地將繼續圍繞服務十五運會開展深度合作，聯合舉辦更多的體育、經貿、文化等文體活動，動員引導廣大港澳同胞積極支持和參與穗港澳三地交流合作，共同營造迎全運、助全運的良好氛圍。



●義工團青少年運動員代表列隊進場，交接啟動鑰匙。

#### 方俊文：繼往開來 貢獻兩地發展



香港廣州社團總會義工團主席方俊文表示，十年來，總會義工團的足跡遍布全港十八區，無數次的社區探訪關懷弱勢社群，疫情的緊急援助幫助市民共渡難關，以及舉辦多次大型活動與民同樂，以實際行動展現出「齊心、同心、獻愛心」的宗旨。他談到，這十年，是義工團茁壯成長的十年，越來越多充滿理想、愛國、愛港的有為青年加入義工團，成為薪火相傳的中堅力量；這十年，是服務深耕社區的十年。義工團持續將關愛老幼、扶助弱勢、促進社會和諧的理念，播撒在香港的每個角落，為市民帶來了實實在在的幫助；這十年，更是蓬勃發展的十年，無論面對順境還是挑戰，各位同仁都憑藉誠摯團結、高效協作、不畏艱難的「手足情，戰友義」，一次次圓滿完成任務，打造了一支「不一樣」的、值得信賴的義工團隊。

方俊文指出，今年全運會將在粵港澳大灣區舉行，舉辦一屆精彩、圓滿的全運會，離不開高效專業的志願服務支持，更離不開社會各界的廣泛參與。今天的嘉年華不僅是服務的展示與演練，更是面向未來、尋求更深層次合作的起點。期待在服務全運和未來的社區工作中能夠與在座的民政事務專員、立法會議員、區議員、以及各地區組織緊密攜手，建立常態化的溝通協作機制，精準對接社區需求，共同策劃和推動更多惠及街坊、凝聚人心的優質服務項目，真正實現義工服

務在十八區的深入紮根與無縫覆蓋。



●香港廣州社團總會義工團志願服務宣誓。